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Аўтар урока Наталля Літоўчык 

ДУА “Сярэдняя школа №55 г. Мінска” , 1 клас, навучанне грамаце.

Тема урока: Буквы у и ю. Буква ю — показатель мягкости предшествующего согласного.
Тип урока: урок изучения нового материала 

Взаимосвязь со знаниями, полученными ранее: учащиеся знают аналогичные буквы Е, Я, Ё как показатели мягкости предшествующего согласного звука; умеют читать слоги с буквами е, я, ё в случаях, когда они являются показателями мягкости предыдущего согласного.
Цель урока: учащиеся узнают о том, что буква ю в слогах обозначает звук [у] и мягкость предыдущего согласного; уметь: научатся читать слоги с буквой ю в случаях, когда она является показателем мягкости предыдущего согласного.

Цель на языке ученика: 

В конце урока я буду знать, что буква ю обозначает в слог-слияниях мягкость предыдущего согласного; буду уметь читать слог-слияния с буквой ю.
НАШТОБУЗУ:

1. Знаю, что буква ю обозначает в слог-слияниях мягкость предыдущего согласного;

2. Правильно прочитаю слоги-слияния с буквами у и ю;
3. Смогу объяснить произнесение и написание слогов-слияний с буквами у и ю;
4. Составлю и прочитаю слова и предложения с буквой ю.
Формы организации познавательной деятельности: коллективная, индивидуальная, парная.

Ключевой вопрос:

Почему в одном случае звук [у] обозначается буквой у, а в другом - буквой ю, от чего это зависит?
Наглядный материал и оборудование: раздаточный материал, учебник «Букварь» Н.А. Сторожева, 2014, «светофоры», знак «неподнятой руки», стаканчики  с именными палочками, толковый словарь Ожегова, звуковые схемы, предметные картинки, веер гласных и согласных.

	Этапы урока 
	Ход урока

	I. Организационный момент
	Начинаем урок обучения чтению, настраиваемся на рабочую волну и стремимся по ступеням знаний к новым открытиям.  
На уроке не зеваю – сразу всё запоминаю.

Чтоб минутка не пропала, мысль точно в цель попала!

С помощью «светофоров» покажите, с каким настроением вы приступаете к работе – зелёный цвет – я готов и позитивно настроен, жёлтый – не могу точно понять, какое у меня настроение, красный – у меня плохое настроение.
Вопрос учителя: «Что нужно сделать, чтобы настроение стало позитивным?»

	ΙΙ. Целеполагание
	– Вспомните, какие гласные буквы обозначают мягкость предшествующих согласных звуков на письме?

– Чем интересны буквы Е, Ё, Я?

– Как вы думаете, почему я о них спрашиваю?

– Посмотрите на ленту букв и звуков. Как вы думаете, все ли «хитрые» буквы вы назвали?

– Кто может назвать тему урока?

Сегодня на уроке мы узнаем секрет еще одной «хитрой» буквы, узнаем, какие у неё звуки, научимся читать слоги и слова с буквой Ю, поупражняемся в чтении слов с изученными буквами, будем развивать свою речь, память и внимание.

Проговорите свою цель в парах. Продолжите предложение: «В конце урока я буду знать…, уметь».

Составление и запись на доске НаШтоБУзУ:
1. Знаю, что буква ю обозначает в слог-слияниях мягкость предыдущего согласного;

2. Правильно прочитаю слоги-слияния с буквами у и ю;

3. Смогу объяснить произнесение и написание слогов-слияний с буквами у и ю;

4. Составлю и прочитаю слова и предложения с буквой ю.
А теперь послушайте ключевой вопрос: Почему в одном случае звук [у] обозначается буквой у, а в другом - буквой ю, от чего это зависит? 

Кто может сразу ответить на ключевой вопрос? (На доске табличка «Перечеркнутая рука – правило не поднимания рук». Обсуждение вопросов с помощью приема «Случайный выбор»)

	ΙΙΙ. Повторение пройденного. Актуализация знаний
	1. Дыхательная и речевая разминка

Упражнение «Пушинка на ветру»

Упражнение «Маляр»
Скороговорка: То у Юли юла, то у Юры юла,

То у Юры юла, то у Юли юла - Такая игра.

(Работа в парах. Взаимооценка произношения скороговорки по схеме оценивания (записана на флипчарте): 
1. Четкость произношения; 
2. Правильность произношения; 
3. Быстрота произношения.)

2. Повторение изученного.
Чтобы все смогли ответить на ключевой вопрос, что необходимо сделать? (Повторить то, что нам потребуется на уроке)
 - Вспомните, когда буквы Е, Ё, Я обозначают два звука?

а) в начале слова: юла, ёж, ель, як.

б) после мягкого знака: лью, пьёт, колья.
в) после гласного звука: моё, поезд, самая, даю.

Слого-буквенный анализ слов: «юла», «маяк», «ёж», «ели». 

После анализа составить схемы, написать слова под схемами.

- Соотнесите количество знаков на схеме с обозначающими звуки, с количеством букв. (Букв меньше, чем звуков.)

- Как вы думаете, почему? (Есть буквы, которые обозначают два звука.)

- Сколько звуков и сколько букв в словах: яма, юрта, енот, юрок, поёт, лают?
 - Какой вывод мы можем сделать?

	IV. Работа над новым материалом
	1. Работа в «Букваре».
А) Чтение слогов и слов с буквами у и ю. с.130-131

- Как произносятся согласные звуки в слогах и словах с буквой У?

- На что указывает буква Ю в слогах и словах? (Если буква Ю стоит после согласного звука, то она указывает на его мягкость)

Предлагается вновь ответить на ключевой вопрос. Сигнализируют о готовности ответить с помощью «светофоров». 
Б) Игра «Будь внимательным»

 - У вас на партах карточки с буквами У и Ю. я буду произносить слова со звуком [у], а вы должны показать букву, которой обозначите этот звук. Будьте внимательны!

Слова: лук, люк, крюк, круг, друг, тюк, куст, клюв, стук.

Идет уточнение ответа на ключевой вопрос с помощью приёма «Помощь друга» или «Взаимоопрос».

В) Работа с текстом «Жаворонок»

· Чтение текста учителем.

- Понравилась ли вам птичка? Чем?
· Жужжащее чтение.

- Когда прилетает жаворонок в родные места?

· Анализ текста.

- Почему жаворонок поёт? Прочитайте. 

- Какое поле весной? Прочитайте.

 - Прочитайте, как выглядит весной небо.

· Подготовка к выразительному чтению текста.

(Обсуждение схемы оценивания:
1. Правильно читаю слова.

2. Интонацией выделяю конец предложения.

3. Соблюдаю знаки препинания в предложениях.)

· Выразительное чтение текста. 

(Работает прием «Случайный выбор». Самооценка по схеме оценивания.)

Физкультминутка 

Г) Работа с текстом «Петя»

· Чтение текста учеником.

- Понравился ли вам петушок? 

· Жужжащее чтение.

 - Почему Петуха зовут Петей?

· Чтение в парах.

(Взаимооценка при помощи «Листов оценивания». Схема оценивания та же.)

	V. Закрепление изученного материала
	(Обсуждение всех заданий с помощью приема «Случайный выбор»)
Работа в «Букваре»
· Упражнение «Составь слово»

Изменяя букву у на ю, надо получить новое слово. 

Лексическая работа: урюк, шлюпка.

· Чтение загадки. Отгадка. 

Работа с фразеологизмом: Клевать носом.

	VΙ. Подведение итогов урока 
	 – Сформулируйте тему сегодняшнего урока чтения. 

– Ка​кие задачи мы решали? (Обращение к НаШтоБуЗу)
 – Все ли пункты плана выполнили?

– Чему новому научились? 

 – Когда буква Ю указывает на мягкость согласного звука?

– Кто или что вам помогало справиться?
– Над чем ещё придётся поработать?

– А что из сегодняшнего урока пригодится нам и на других уроках? 

	VΙΙ. Рефлексия
	– Кто доволен сегодня своей работой?

С помощью «светофоров» покажите, какое теперь у вас настроение: зелёный цвет – я полностью доволен выполненной работой и достиг целей урока, жёлтый – не полностью удовлетворён своей работой на уроке, были недочёты, красный – огорчён, что не достиг целей урока, есть над чем поработать.
– Кто хотел бы что-то исправить? Что? Что для этого нужно сделать?
Вопрос детям, которые показали красный цвет: «Кого бы ты попросил помочь в решении проблемы?»
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